

## ΩΡΑ ΕΥΘΥΝΗΣ ΓΙΑ ΤΗ Ν.Δ.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΣΕΛΙΔΑ

νήσει την πορεία απομάκρυνσης από το κείλος της χρεοκοπίας. Εν μέρει αυτή η αξίωση είναι εύλογη, διότι πράγματι υπάρχουν καθυστερήσεις.

**Δεύτερον.** Η χώρα δέχεται επιθέσεις από κύκλους που δεν είναι πάντα ευδιάκριτοι, οι οποίες φτάνουν ως την κατασκευή σεναρίων σαν αυτό του «Σπίγκελ». Αυτές οι επιθέσεις έρχονται σε πλήρη αντίθεση με τις απόψεις όλων των θεσμικών παραγόντων του ευρωπαϊκού οικοδομήματος και εξυπηρετούν άλλες επιδιώξεις.

**Τρίτον.** Η ελληνική κοινή γνώμη δέχεται ήδη επικοινωνιακό βομβαρδισμό από το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης ενόψει της ανακοίνωσης των θέσεών του για την οικονομία - αυτό δηλαδή που αποκαλεί Ζάππειο II - αυτή την εβδομάδα.

Δεν είναι επακριβώς γνωστό τι θα περιλαμβάνουν αυτές οι ανακοινώσεις, ούτε το ύφος που θα υιοθετήσει ο αρχηγός της Ν.Δ.

Υπάρχει όμως ένα νέο στοιχείο που θα πρέπει να ληφθεί υπόψη.

Συγκλίνουσες πληροφορίες από τις Βρυξέλλες (σελίδα 11) αναφέρουν ότι από παράγοντες της Ευρωπαϊκής Ένωσης που κινούνται στον ίδιο ιδεολογικό άξονα με τη Ν.Δ. θα ασκηθούν πιέσεις στην ηγεσία της, ώστε να μετάρσει στη συνδιαμόρφωση της γενικής πορείας επίλυσης του οικονομικού προβλήματος της χώρας.

Εφόσον, κατά την κρίση όλων των εμπλεκόμενων, η διαδικασία διάσωσης της ελληνικής οικονομίας θα επεκταθεί και πέραν του 2013, κατ' ανάγκη οι σχεδιασμοί αφορούν και το δεύτερο κόμμα εξουσίας, που θα διεκδικήσει τη διακυβέρνηση της χώρας.

Είναι μια λογική θεώρηση των πραγμάτων.

Δεν αρκεί η Ν.Δ. να προτάσει διαρκώς ότι είναι κατ' εξοχήν ευρωπαϊκή δύναμη.

Πρέπει να το αποδείξει στην πράξη αποδεχόμενη τον κεντρικό άξονα των προσπαθειών που κάνει η ίδια η Ευρώπη για να στηρίξει την Ελλάδα.

Αυτές οι προσπάθειες εκτείνονται σε βάθος χρόνου και πάντως υπερβαίνουν τη θητεία της σημερινής κυβέρνησης.

Ενδεχομένως θα απαιτήσουν και ένα νέο είδος Μνημονίου, για να παραμείνει ενεργή η κοινοτική συνδρομή.

Η Ν.Δ. δεν μπορεί να αγνοήσει αυτή τη διάσταση των εξελίξεων.

Θα ήταν ανεύθυνο να κλιμακώσει την άγνη αντιμνημονιακή ρητορική της τελευταίας περιόδου.

Ως υπεύθυνη πολιτική δύναμη οφείλει να αφήσει πίσω της τις ημέρες της αντιπολίτευσης για την αντιπολίτευση.



Ξεκίνησαν από το Πεδίον του Αρεως και όργωσαν την πόλη. Δεν ήταν μια απλή βόλτα στο κέντρο της Αθήνας. Αλλά μια κίνηση διαμαρτυρίας. Χιλιάδες ποδηλάτες ξεχύθηκαν χτες στους δρόμους της πρωτεύουσας

διεκδικώντας πιο ανθρώπινες μετακινήσεις, απαλλαγμένες από τις εξατμίσεις των αυτοκινήτων. Αυτή ήταν η τέταρτη ποδηλατοπορεία τα τελευταία χρόνια και διεξήχθη ταυτόχρονα σε τουλάχιστον 30 πόλεις της Ελλάδας

## ΤΑ ΝΕΑ

ΕΤΟΣ 65ο  
ΑΡ. ΦΥΛΟΥ 20.010

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΛΑΜΠΡΑΚΗΣ  
(1922-1957)  
ΧΡΗΣΤΟΣ Δ. ΛΑΜΠΡΑΚΗΣ  
(1957-2009)  
ΣΤΑΥΡΟΣ Π. ΨΥΧΑΡΗΣ Εκδότης

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ:  
ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΕΜΗΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ:  
Ν. Α. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ  
ΣΤΕΦ. ΣΤ. ΤΖΑΝΑΚΗΣ  
ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ ΕΚΔΟΣΗΣ:  
ΕΥΑΓΓ. ΣΤ. ΛΙΑΛΙΟΥΤΗΣ

Δημοσιογραφικός Οργανισμός  
Λαμπράκη Α.Ε.  
Διοικητικό Συμβούλιο

Σταύρος Π. Ψυχάρης Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος. Παναγιώτης Στ. Ψυχάρης Εκτελεστικός Αντιπρόεδρος, Μέλη: Παντελής Ι. Καψής, Νικόλαος Κορίτσας, Τρύφων Ι. Κουταλίδης, Ιωάννης Μάνος, Στέργιος Νέζης, Ιωάννης Παράσχος, Νικόλαος Πεφάνης, Βίκτωρ Ρέστης, Αντώνιος Τριφύλλης, Χριστίνα Τσοτούσουρα - Ψυχάρη, Juan Luis Cebrían, Jean-Marie Colombani

ΓΡΑΦΕΙΑ: Μιχαλακοπούλου 80,  
Τ.Κ. 11528, ΑΘΗΝΑ  
ΤΗΛΕΦΩΝΑ: (211) 36.57.000  
(210) 77.66.000  
FAX: (211) 36.58.301  
INTERNET: <http://www.tanea.gr>  
<http://digital.tanea.gr>  
e-mail: [info@tanea.gr](mailto:info@tanea.gr)  
ΚΩΔΙΚΟΣ ΕΛΤΑ: 1767

ΠΑΡΑΓΩΓΗ & ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ  
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ:  
MULTIMEDIA A.E.

# Παράταση στο θρίλερ

Στις 24 Ιουνίου η μεγάλη μάχη για το ελληνικό χρέος

ΤΗΣ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΙΑΣ ΠΕΛΩΝΗ

**Θ**ρίλερ για γερά νεύρα και χωρίς προβλέψιμη κατάληξη άρχισε την Παρασκευή στο Λουξεμβούργο και δεν φαίνεται ότι θα τελειώσει πριν από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της 24ης Ιουνίου, όταν αναμένεται να έχουν ληφθεί οι κρίσιμες αποφάσεις όλων των «παικτών» για το ελληνικό ζήτημα.

**ΣΕ ΚΑΘΕ** περίπτωση, ουδείς πρέπει να περιμένει ότι η οποιαδήποτε ανάσα επιμήκυνσης του χρόνου αποπληρωμής του δανείου ή της όποιας πρόσθετης βοήθειας σε περίπτωση που η Ελλάδα δεν έχει πρόσβαση στις αγορές το 2012 θα δοθεί χωρίς ανταλλάγματα... Η κυβέρνηση τηρεί στάση αναμονής για να διαπιστώσει τι προτίθεται να κάνουν ο πυρήνας των χωρών της ευρωζώνης και η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα. Λίγα 24ωρα μετά το θρίλερ του Λουξεμβούργου, το οποίο προέκυψε ύστερα από διπλωματικό τηλεφωνικό μαραθώνιο του Γιώργου Παπανδρέου με ευρωπαίους ηγέτες, η κυβέρνηση υπογραμμίζει ότι έχει καταστήσει σαφές στους εταίρους της πως δεν υπάρχουν περιθώρια για τη λήψη νέων μέτρων και ότι η ελληνική κοινωνία δεν αντέχει άλλη λιτότητα.

**ΤΗΝ ΙΔΙΑ ΩΡΑ**, οι βασικοί «παίκτες» της ευρωζώνης είναι μοιρασμένοι στη μέση. Η Κομισιόν και η ΕΚΤ προκρίνουν νέο πακέτο βοήθειας προς την Ελλάδα με νέο δάνειο ύψους 27 δισ. ευρώ για το 2012 και 33 δισ. ευρώ το 2013, με επιμήκυνση του χρόνου αποπληρωμής της βοήθειας και πιο ελαστικούς στόχους. Η Γερμανία όμως κρατά τη συνθήκη σκληρή στάση, ζητώντας επιμήκυνση του συνολικού χρέους της Ελλάδας ή και «κούρεμα». Όπως και να έχει, πολλά θα κριθούν το προσεχές διάστημα, με ενδιάμεσους σταθμούς το Ecofin

της 16ης Μαΐου και το Ecofin και Eurogroup της 14ης Ιουνίου.

**ΑΥΡΙΟ ΦΘΑΝΕΙ** η τρόικα στην Αθήνα για την τελική φάση ελέγχου των επιδόσεων της ελληνικής οικονομίας, δηλαδή για να μας εμπλέξει σε νέες περιπέτειες. Προτεραιότητα αναμένεται να δοθεί στην αξιοποίηση της δημόσιας περιουσίας. Οχι ότι θα είναι το μοναδικό ζήτημα, καθώς δεν πρέπει να περιμένει κανείς ότι οι τρούικανοί θα αγνοήσουν τις απώλειες στο μέτωπο των εσόδων ή ότι θα αφήσουν ήσυχους τους μισθούς στον ιδιωτικό τομέα...

**ΕΝΑΝΤΙΟΝ** της απώλειας του δημοσίου ελέγχου της ΔΕΗ, το ενδεχόμενο της οποίας θα ήταν «έγκλημα στρατηγικού χαρακτήρα», τάσσεται μιλώντας στα «ΝΕΑ» ο Χρήστος Παπουτσής. Ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη εμφανίζεται ακόμη κατηγορηματικά αντίθετος με την τροποποίηση της Συνθήκης Σένγκεν εις βάρος της Ελλάδας κάνοντας λόγο για «πισωγύρισμα της Ευρώπης» και λέει ότι ο φράκτες στον Εβρο θα τοποθετηθεί παρά τις καθυστερήσεις.

**ΤΟ FAST TRACK** της τουριστικής κατοικίας βάζει μπροστά η κυβέρνηση, επιχειρώντας να δώσει ώθηση στην τουριστική βιομηχανία, μέσα από ένα πακέτο νομοθετικών ρυθμίσεων που αφενός θα επιτρέπουν το άνοιγμα της αγοράς τουριστικής κατοικίας στην Ελλάδα και αφετέρου θα θεσπίζουν συγκεκριμένες πολιτικές για τη διευκόλυνση των επενδύσεων στον τουρισμό.

**ΚΑΙ ΜΙΑ** ευχάριστη είδηση για τον Παναθηναϊκό, και όχι μόνο. Η ομάδα του Τριφυλλιού στέφθηκε χτες για έκτη φορά στην ιστορία της πρωταθλήτρια Ευρώπης στο μπάσκετ, επικρατώντας της ισραηλινής Μακάμπι. Καλή η ελληνοϊσραηλινή φιλία, αλλά οι τελικοί Πρωταθλημάτων είναι μια άλλη ιστορία...

17M